



18 апреля - Международный день памятников и исторических мест

Особо охраняемые природные территории

Как известно, особо охраняемые природные территории (ООПТ) - участки земли, водной поверхности и воздушного пространства над ними, где располагаются природные комплексы и объекты, имеющие особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное и оздоровительное значение. Действующее российское законодательство относит ООПТ к объектам общенационального достояния, а в 2013 году ООПТ объявлены объектами природного наследия нации.

Как же обстоят дела с сохранением природного наследия у нас в Смоленской области?

На территории Смоленской области по состоянию на 01.12.2015 имеется 131 ООПТ федерального, регионального и местного значения, занимающих площадь 396 667,5 га (8,1 % от площади Смоленской области - 4 978 600 га), образующих экологический каркас региона.

Из них:

- 1 ООПТ федерального значения (146 237 га или 3,0 %) - национальный парк «Смоленское Поозерье» площадью 146 237 га;

- 81 ООПТ регионального значения (247 812,2 га или 5,0 %);

- 51 ООПТ местного значения (2 618,3 га или 0,1 %).

ООПТ регионального значения представлены:

- 1 природным парком «Гагаринский» (55 500 га или 1,1 %);

- 52 памятниками природы (14 322,5 га);

- 6 биологическими (зоологическими) заказниками (120 367 га или 2,4 %);

- 2 комплексными заказниками - «Исток реки Днепр», «Алексино» (32 565,2 га или 0,7 %);

- 1 музеем-заповедником «Хмелита» (24 633 га или 0,5 %);

- 19 уникальными лесными насаждениями (424,5 га или 0,01%).

У нас на Смоленщине есть множество красивых уголков, созданных самой природой. Березовые рощи, живописные реки и долины, величественные лесные массивы, обширные поля и луга - чтобы увидеть такую красоту средней полосы любители природы готовы преодолеть десятки и даже сотни километров. Особое место в этом списке занимают истоки рек, озера, рукотворные ботанические памятники природы (усадебные парки) - настоящие жемчужины природы, которые являются главной достопримечательностью той или иной местности Смоленской области.



Исток ДНЕПРА

Тысячи безымянных ключей бьют из нашей щедрой Смоленской земли, и только одному из них выпала высокая судьба стать могучей рекой трех государств. Именно в Сычевском краю из болота среди живописного лесочка узкой лентой начинает виться этот ручей с громким названием - Днепр. На берегах Днепра образовалось первое русское государство - Киевская Русь. Главное значение для Смоленской земли имел сложившийся к IX веку знаменитый торговый путь по Днепру «из варяг в греки». Из общей длины Днепра - 2201 км - больше 500 приходится на Смоленскую область.

Территория истока реки Днепр является особо охраняемой природной территорией регионального значения и занимает одно из первых мест по своей значимости и уникальности в сети ООПТ Смоленской области. С целью сохранения в естественном состоянии природных комплексов истока Днепра и водораздельной территории бассейнов трех морей (Черного - реки Днепр, Днепрец, Жердь; Балтийского - реки Обща, Вязовец, Кремена; Каспийского - реки Лучеса, Водливка, Ракитня, Яблоня, Лосьмина), в 2003 году на площади 32 300 га образован государственный комплексный (ландшафтный) заказник «Исток реки Днепр».

Большой вклад в создание этой ООПТ внес профессор Смоленского государственного университета Виктор Андреевич Шкаликов (1942-2014). Один из последних его трудов был посвящен великой славянской реке: книга «Днепр на Смоленщине» увидела свет в конце 2014 года.

Река Днепр - это цивилизованный путь, соединяющий братские славянские народы России, Беларуси и Украины, вышедшие в 988 году из единой киевской купели крещения. В 2015 году, когда в Русской Православной Церкви отмечалось 1000-летие преставления святого равноапостольного князя Владимира - крестителя Руси, на символическом месте истока Днепра завершено строительство Владимирского монастыря, на территории которого 29 августа 2015 года Патриархом

Кириллом освящен Свято-Владимирский храм.

В районе истока Днепра множество памятных мест, связанных с событиями Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. На пути к истоку установлена гранитная доска в память о воинах 119-й Красноярской стрелковой дивизии, сражавшихся здесь с немецко-фашистскими захватчиками в октябре 1941 года. В д. Аксенино, ныне не существующей, установлен обелиск павшим воинам. В этой деревне есть еще один памятник. Установлен он в память 44 мирных жителей, которых в ночь с 31.12.1942 г. на 1.01.1943 г. фашисты сожгли заживо. В лесу, в полутора километрах от истока Днепра, находился лагерь партизанского отряда «Народный мститель». В районе д. Дудкино до сих пор имеются противотанковые рвы, ДОТы, ДЗОТы, как живое свидетельство тех страшных дней войны. Еще одно братское захоронение советских воинов, погибших в этих местах во время войны, находится на месте бывшей деревни Клечи (Рождество).

Парк Дугино

Расположенный в Дугинском сельском поселении Сычевского района парк деревни Дугино, некогда входивший в состав одной из



лучших усадеб XVIII-XIX веков графов Паниных - князей Мещерских, с 1975 года является памятником природы регионального значения, а территория, занятая им, - особо охраняемой природной территорией регионального значения.

6 октября 2014 года на территории ООПТ «Парк поселка Дугино» по итогам очередного

этапа Всероссийской эстафеты «Деревья - памятники живой природы - 2014» прошло открытие Деревя - Памятника живой природы



всероссийского значения - Клена сахаристого.

Усадебный парк до 1918 года был одним из лучших старинных парков не только Смоленской губернии, но и России. Помимо клёна сахаристого в парке встречаются редкие, а иногда и единственные представители редких пород деревьев на Смоленщине: береза черная, клен татарский, два вида экзотических сосен, липы голландская, венгерская и кавказская, тополь канадский (также объявлен Памятником живой природы в 2015 году) и берлинский, пять видов литсвенницы и др.

В наши дни парк Дугино нуждается в обследовании специалистами, в уходе за насаждениями и уборке территории.

О туристической привлекательности здешних мест говорили давно, однако первые значимые шаги еще предстоит предпринять. Перспективным является объединение двух сычевских природоохранных объектов - истока реки Днепр и парка в деревне Дугино - одним экологическим маршрутом, что будет способствовать развитию экологического просвещения населения, а также внутреннего туризма в Смоленской области.

Н.В. КСАЛОВА, начальник отдела по управлению ООПТ и экологическому просвещению ОГКУ «Дирекция ООПТ Смоленской области»



Европейская неделя иммунизации

Управление Роспотребнадзора по Смоленской области информирует, что с 25 по 30 апреля 2016 года будет проводиться Европейская неделя иммунизации (далее - ЕНИ) под девизом «Ликвидировать пробелы в иммунизации». Мероприятия ЕНИ направлены на достижение целей Глобального плана действий по вакцинам, принятого государствами-членами Всемирной организации здравоохранения.

В 2015 году мероприятия в рамках ЕНИ проводились в 53 странах Европейского региона, в том числе в Российской Федерации. Основной их целью было повышение уровня информированности населения о преимуществах вакцинопрофилактики инфекционных болезней, формирование ответственного отношения за свое здоровье и здоровье своих детей.

Иммунизация широко признана одной из самых успешных и эффективных мер здравоохранения по сохранению жизни и здоровья людей из всех существующих. Она позволяет ежегодно предотвращать от 2 до 3 миллионов случаев смерти от инфекционных болезней в мире.

Цель проведения ЕНИ-2015 в Российской Федерации - повышение уровня информированности населения о преимуществах вакцинопрофилактики инфекционных болезней, привлечение внимания территориальных органов исполнительной власти, профессиональных групп населения, бизнес-сообщества, общественных организаций к решению вопросов совершенствования мероприятий по организации и проведению иммунизации населения в регионах.

При проведении ЕНИ особое внимание уделяется работе:

- с целевыми группами (цыганами, мигрантами, религиозными конфессиями);
- с населением с низкой приверженностью профилактическим прививкам;
- с детьми с хронической патологией и часто болеющими;
- с медицинскими работниками, осуществляющими вакцинацию;
- с работниками образовательных учреждений.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЫЧЕВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 03 марта 2016 года № 104

О внесении изменений в Положение о приемной по обращениям граждан Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, утвержденное постановлением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 16.03.2015 года № 121

Администрация муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области

п о с т а н о в л я е т:

1. Внести в Положение о приемной по обращениям граждан Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, утвержденное постановлением Администрации муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области от 16.03.2015 года №121 следующие изменения:

Раздел 5 изложить в следующей редакции:

« Раздел 5 «Организация деятельности приемной»

5.1. Руководство деятельностью и координацию работы приемной осуществляет Глава муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области.

5.2. Глава муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области назначает лиц ответственных за работу приемной.»

2. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания и подлежит официальному опубликованию в газете «Сычевские вести».

Глава муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области Е.Т. Орлов